

Послание прелата (Март 2014 г.)

«Верность! Лояльность!
Правдивость! В великом и в
малом, в мелочах и
значимых вещах».

22.03.2014

Возлюбленные, да хранит Иисус
дочерей и сыновей моих!

Месяц март всегда имеет особое
значение, так как мы отмечаем
Благовещение Пресвятой
Богородицы и Торжество Святого
Иосифа. Эти две фигуры

выделяются своей верностью
Божьим планам, отражающейся в
полноте исполнения того, что Бог
пожелал от них, потому что они
умели любить всем сердцем.

В этом году мы также празднуем
столетие со дня рождения Дона
Альваро и двадцатую годовщину
его *dies natalis*, ухода на небеса.
Сверхъестественная и
человеческая добродетель
верности сияла яркой
жемчужиной в его жизни. Позже
день 28-е марта – годовщина
рукоположения нашего Отца –
напоминает о всеобъемлющей
преданности божественному
призванию: ***Неприкасаемая
верность – решительная,
девственная, радостная,
невопрошающая к вере,
чистоте и пути*** [1]. Во время
глубокого и благодарного
испытания совести, который мы
совершаем в эти недели,

задумаемся, как мы отреагировали на божественное призвание, которое каждый из нас получил.

Начало Великого поста побуждает нас идти с решимостью по этому пути. Это литургическое время *"должно ставить перед нами такие вопросы :*

совершенствуюсь ли я в верности Христу, в стремлении к святости, в великодушном apostольстве повседневной жизни, в обычной работе среди моих коллег?" [2].

Давайте стремиться (не только сейчас, но и в течение всего года) жить более интенсивной молитвой, быть более щедрыми в умерщвлении, чаще проявлять милосердие, духовное и физическое, – все эти поступки являются мощными импульсами для нашего желания быть верными. Это не вопрос чувств, но

пламенное рвение влюбленной души, несмотря на возможную усталость (тяжел вес нашего бедного эго!).

Несколько дней остается до 11 марта – столетия со дня рождения нашего любимого Дона Альваро. С самого начала года мы особым образом имели в виду эту дату, фокусируя взглядна примере этого сына Святого Хосемарии, который отдал себя без остатка, так превосходно свидетельствуя дух Opus Dei. Указ, по которому Церковь признала его добродетели, утверждает, что его жизнь характеризовалась "бесспорной верностью Богу, доводящей до конца все задуманное оперативно и щедро; верностью Церкви и Папе; верностью своему священству и верностью своему призванию как христианина, в любой момент и в любых обстоятельствах его

жизни" [3]. Из этого можно сделать вывод, что жизнь Дона Альваро является "примером милосердия и верности для всех христиан" [4].

Верность человека тесно соединяется с верностью Бога, Который *верен во всех Своих словах и милостив во всех Своих поступках* [5]. Священное Писание, представляя историю патриархов в Ветхом Завете, **"подчеркивает существенный аспект их веры. Эта вера не только представлена как путешествие, но и как процесс строительства, подготовки места, где люди могут жить вместе друг с другом... С верой приходит новая надежность, новая твердость, которую только Бог может дать"** [6].

Пример Дона Альваро вписан в эту длинную цепь мужчин и женщин, преданных Богу: от

Авраама и Моисея до святых Нового Завета, – тех, кто стремился посвятить всю свою жизнь выполнению миссии, которую получил. Ничто не могло отделить их даже на миллиметр от божественной воли: внешние или внутренние трудности, страдания, гонения, – потому что они нашли твердый якорь спасения в наиболее привлекательной воле – воле Божией.

"От Авраама требовалось именно довериться Слову. Вера понимает, что слово, нечто внешне эфемерное и недолговечное, сказанное Богом, Который есть верность, становится абсолютно надежным и непоколебимым, тем, что обеспечивает продолжение нашего странствования в истории. Вера принимает это Слово как

твёрдую скалу, на которой мы можем строить" [7]. Как сказал Бенедикт XVI, "верность во времени – это имя любви" [8].

Всякий раз, когда приходило время важной годовщины, Дон Альваро обращался к нашему Господу с молитвой: "Спасибо, прости меня, помоги мне еще". Мы можем представить, что он реагирует таким же образом в день столетия своего рождения. Эти слова могут быть для нас отличной молитвой для обращения к Пресвятой Троице: благодарить за полученные дары (их так много, гораздо больше, чем мы можем себе представить!); просить прощения за ошибки и грехи; просить помочь, чтобы продолжать служить – больше и лучше – как добрые и верные рабы.

Несколько лет назад в годовщину этой даты Дон Альваро оглянулся в прошлое. Его соображения могут помочь нам говорить с Богом, особенно когда по какой-то причине наши ошибки и слабые стороны выделяются более явно. Эти мысли Дона Альваро дадут нам надежду. "Созерцая книгу моей жизни, – сказал он, – я думаю о перелистнутых страницах. Они ушли, но не были брошены в мусорную корзину, потому что остались для Божьих глаз. Столько подарков от Бога! Прежде чем я родился, Он подготовил для меня благочестивую христианскую семью, которая обеспечила мне хорошее воспитание. И позже так много событий отметили мою жизнь. Прежде всего, встреча с нашим Отцом, которая полностью изменила мою жизнь очень быстро. А потом почти сорок лет личного и постоянного контакта с нашим Основателем" [9].

Наш Господь наблюдает за нами с бесконечным терпениемгоды, месяцы, недели, прощая нас, помогая нам, поощряя нас. Кроме того, хотя многие не знали Отца, когда он был физически с нами, можно узнать его и поговорить с ним благодаря его многочисленным записям и доверительным беседам, которые он хочет вести с каждым из нас с небес. Он оставил в наших руках, посредством духа Opus Dei , конкретные возможности быть святыми, серьезно проживая этот путь, который Бог предлагает многим людям. С Божьей помощью, благодаря заступничеству Пресвятой Марии и Святого Иосифа, Святого Хосемарии и такого множества людей, которые последовали до конца... *possimus* [10], мы тоже можем идти по этому пути до конца.

19 марта будем праздновать Торжество Святого Иосифа, которое также говорит нам о возобновлении преданности в служении Богу и душам. Бог призвал всех христиан отождествлять себя со Христом. И Святой Иосиф, после Пресвятой Марии, – тот, кто лучше всех ответил на это призвание: он *верный и благоразумный домоправитель, которого Господь поставил над слугами* [11].

Дон Альваро (я никогда не устану повторять) был человеком верным: верным христианином, священником, епископом. Святой Хосемария заметил: "**Я бы хотел, чтобы вы подражали ему во многих вещах, но прежде всего в верности. За долгие годы своего призыва было много причин – по-человечески говоря – для того чтобы сердиться, чтобы стать раздраженным,**

нелояльным. Но он всегда имел улыбку на лице и несравненную верность – по сверхъестественным причинам, а не из-за человеческих добродетелей. Было бы очень хорошо для вас подражать ему в этом"[12].

Его непрерывная настойчивость, полностью сверхъестественная, коренится в человеческой добродетели верности, которую он узнал еще в юности в доме своей семьи и которая все больше развивалась с течением лет. Как необходима эта добродетель! Многие люди не понимают, что, когда она отсутствует, взаимное доверие практически недостижимо и становится почти невозможно жить вместе в обществе – упорядоченно и плодотворно. "Давайте будем верными, мои дочери и сыновья. Сверхъестественная верность,

которая соотносится с человеческой лояльностью, – добродетель правильная для зрелых людей, отложивших в сторону детские отношения и действующих с чувством ответственности, верных своим обязательствам" [13].

**"Верность! Лояльность!
Правдивость! В великом и в
малом, в мелочах и значимых
вещах. Быть преисполненными
решимости бороться, хотя
порой кажется, что мы этого
не хотим. Если момент
слабости наступает,
необходимо широко открыть
свою душу и позволить себе
быть ведомым: сегодня я
сделаю два шага, завтра
четыре... На следующий день не
делаем ни одного, потому что у
нас не осталось сил. Но мы
хотим хотеть его сделать. Мы
должны по крайней мере иметь**

желание иметь желание. Мои дети, это уже борьба"[14].

Мы должны стараться смягчить наше сердце и чувства, будучи просвещенными верой. "Наше сердце и чувства могут помочь нам быть щедрыми с Богом, но они не могут быть основной причиной нашей верности: сентиментальность действительно может разрушить любовь.

Слишком многие придают слишком большое значение чувствам. Они полагаются в основном на сердце и мало – на разум. Если они чувствуют привлекательность дела, они с энтузиазмом считают себя способным на все, но если они не чувствуют этого, все разваливается. Мы должны быть готовы к этой опасности... Только таким образом мы признаем в моменты испытаний, что

неверность ни в коем случае не является решением" [15].

Дон Альваро следовал очень внимательно, в первую очередь, Божьему призыву. Бог наделил его выдающимися человеческими и сверхъестественными качествами, и он использовал все это на службу миссии, которую получил. Его ответ епископу Мадрида, вскоре после того как он был рукоположен в священники, хорошо известен. Дон Леопольдо заметил, что с его выдающимися гражданскими и академическими полномочиями Дон Альваро очень бы ценился и пользовался уважением в церковных кругах, где мог бы выполнять многие задачи для нашего Отца. Но после рукоположения в священники (епископ предвидел), он потеряет это высокую оценку со стороны многих людей. Дон Альваро

ответил, что это не имеет значения для него. Он уже отказался от всего для Бога: от общественного престижа, профессиональных планов и возможностей, – с того момента, как он ответил на приглашение с неба искать святость в Opus Dei. Он не был обеспокоен мнением людей, но только желанием любить Бога и выполнять Его волю. Он хотел скрыться и исчезнуть, подобно Святому Хосемарии, чтобы быть полезным инструментом на службе Церкви.

Его желание идентифицировать себя с духом Opus Dei наглядно выразилось, когда он был определен в качестве первого преемника Святого Хосемарии. Он сказал, что избиратели не выбрали Альваро дель Портильо, но вновь переизбрали нашего Основателя, который продолжает руководить Делом с небес. Он не

видел в этом способе говорить и действовать ничего особенного или необычного, так как он был глубоко убежден, что Бог разыскал его, чтобы он был "тенью" нашего Отца на земле, а затем выступал в качестве канала передачи большей части его милости верующим Opus Dei и многим другим мужчинам и женщинам во всем мире.

Vir fidelis multum laudabitur[16] – верный человек значительно благословлен. С полным основанием мы можем применить эту фразу из Писания к нашему любимому Дону Альваро. Иоанн Павел II сделал это в телеграмме, которую послал нам 23 марта 1994 года в связи с кончиной столь хорошего Отца и Пастора. Обращаясь ко всем верующим Дела с большой печалью, он напомнил: "С благословления Бога жизнь

покойного была наполнена
рвением священника и епископа,
он был постоянным примером
силы и доверия Божественному
Провидению, также его жизнь
была наполнена верностью
Святому Престолу и щедрым
служением Церкви в качестве
ближайшего сотрудника и
заслуженного преемника...
Хосемарии Эскрива" [17].

Другой чудесный юбилей,
который будет в конце месяца,
говорящий нам о христианской
добротели, – это рукоположение
нашего Основателя. 28 марта 1925
года наш Отец вступил на новый
сакраментальный путь, приняв
обязательство верности, которым
он жил, с тех пор как впервые
почувствовал "намеки" на
божественное призвание, будучи
еще подростком. Он сохранил это
и в конце своей земной жизни мог
сказать: "*Никогда не сомневайся!*"

Сейчас я скажу тебе...что у тебя есть божественное призвание, что Иисус призывал тебя с самого начала. Мало того, что Он подозвал тебя пальцем, но Он поцеловал тебя в лоб. Вот почему для меня твоя голова сияет, словно звезда".

"Есть еще другая история звезды..., как те звезды, что мерцают в ночи, высоко в темно-синем небе, как те большие бриллианты сказочной красоты. Вот как ясно твое призвание, твое и мое" [18].

Давайте продолжать молиться за Церковь и за Папу, особенно во время уединения, которое он будет делать. Я начинаю свое уединение завтра для того, чтобы принять участие в конгрессе в честь столетия со дня рождения

Дона Альваро, организованном с 12 по 14 в Папском университете Святого Креста. И сегодня я буду совершать – с радостью, как всегда, – таинство диаконства для двух ассоциированных Прелатуры в приходе Святого Хосемарии.

Давайте попросим нашего Господа, чтобы они были верными этому новому призванию, которое получили, и давайте расширим нашу молитву – за всех семинаристов и священников по всему миру.

Я не хочу закончить, не сказав вам, что 22-го марта во время празднования Святой Мессы в BasilicaofSt. Eugene, вспоминая уход Дона Альваро на небеса, я буду пребывать в еще большем единении с вами, чем когда либо – если это возможно - прося Господа нашего, чтобы Он соделал всех нас полностью верными и чтобы Он наполнил наши души рвением, о

чем Папа так часто напоминает нам. Как обычно, прошу: поддержите меня в моих намерениях.

Со всей любовью, вас
благословляет

Ваш Отец

+ Хавьер

Рим, 1 марта 2014

[1] Св. Хосемария, *Письмо*, 24 марта 1931г.

[2] Св. Хосемария, *Христос проходит рядом*, № 58 .

[3] Конгрегация по канонизации святых, Указ о героических добродетелях Слуги Бога, Альваро дель Портильо.

[4] Там же.

[5] Пс 145[144]:13.

[6] Папа Франциск, энциклика
lumen fidei, 29 июня 2013г., № 50.

[7] Там же, №10.

[8] Бенедикт XVI, *Проповедь в
Фатиме*, 12 мая 2010г.

[9] Дон Альваро, *Заметки,
сделанные во время встречи с
семьями*, 11 марта 1991г.

[10] Мф 20:22.

[11] Римский Миссал, *Торжество
Святого Иосифа*, входной антифон
(Лк 12:42).

[12] Св. Хосемария, *Заметки,
сделанные на семейной встрече*,
19 февраля 1974г.

[13] ДонАльваро, *Письмо*, 1
февраля 1987 (*Cartas de familia*, vol.
I, no. 287).

[14] Св. Хосемария, *Записки из медитации*, февраль 1972г. (В диалоге с Господом, с. 148).

[15] Дональваро, *Письмо*, 19 марта 1992г., №31 (*Cartas de familia*, vol. III, no. 321).

[16] Притчи 28:20.

[17] Иоанн Павел II, *Телеграмма монсеньору Хавьери Эчеваррия*, 23 марта 1994г.

[18] Св. Хосемария, *Записки из медитации*, 19 марта 1975г.